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Анотація: у статті досліджено педагогічні умови розвитку творчих здібностей дітей молодшого шкільного віку. Актуальність проблеми полягає в необхідності висвітлення проблеми формування творчої особистості молодшого школяра в сучасному світі.
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Актуальність теми. Одним з найважливіших завдань педагогічної науки на сучасному етапі розвитку є вирішення проблеми формування творчої особистості, адже розвиток у людей творчого способу мислення давно перетворився  у соціальну необхідність. Нові умови і перспективи розвитку суспільства, загальні тенденції науково-технічного й економічного прогресу висувають все нові вимоги до підготовки підростаючого покоління, що стане в майбутньому запорукою успішного існування людської спільноти.
Для дитини молодшого шкільного віку (що являє собою перехід від дошкілля до шкільного періоду) найбільш продуктивним видом діяльності є гра. Особлива роль у розвитку творчості дитини відводиться розвивальним іграм з розгалуженим сюжетом. 
Питання пошуку шляхів розвитку творчих здібностей учнів молодшого шкільного віку розглядається у положенні про розвиток дитини Л.С.Виготського, І.С.Волощука, С.А.Ганіна, М.М.Гнатко, Є.В.Заїки, В.А.Левіна, О.М.Дяченко, Г.С.Костюка, О.Л.Музико, В.В. Рагозіної, В.С.Юркевича та інших.
Проблема творчості, виховання творчої особистості, творчих здібностей завжди була у полі зору вчених, та попри це на даному етапі розвитку психолого-педагогічної науки єдиної і чіткої теорії творчості та розвитку творчих здібностей не існує. 
Мета статті – комплексно дослідити особливості розвитку творчого мислення в молодшому шкільному віці.
Виклад основного матеріалу. Філософи визначають творчість, як необхідну умову розвитку матерії, утворення її нових форм, разом з виникненням яких змінюються і самі форми творчості.
Творчі здібності є сплавом багатьох якостей. Питання про компоненти творчого потенціалу людини залишається до цих пір відкритим, хоча зараз існує декілька гіпотез, що стосуються цієї проблеми. Багато психологів зв'язують здатності до творчої діяльності, перш за все, з особливостями мислення. Зокрема, відомий Є.Л. Гергель, що займався проблемами людського інтелекту встановив, що творчим особам властиве так зване дивергентне мислення [6, с. 348].
Дитина високої творчої спрямованості дуже винахідлива в образотворчій діяльності, іграх, використанні різних матеріалів, висловлює багато різних міркувань з приводу конкретної ситуації, здатна по-новому підійти до розв’язання певної проблеми[2].
Молодші школярі велику частину своєї активної діяльності здійснюють за допомогою уяви. Їх ігри – це плід буйного функціювання фантазії, вони з захопленням займаються творчою діяльністю. Психологічною основою також є творча уява. Коли в процесі навчання діти стикаються з необхідністю усвідомити абстрактний матеріал і їм потрібні аналогії, опори при загальному недоліку життєвого досвіду, на допомогу молодшому школяреві теж приходить уява[4].
[bookmark: 276]Для розвитку учнів дуже важливо формування інтересів. Цікавість до всього розширює життєвий досвід, знайомить його з різними видами діяльності, активізує його різні здібності. На відміну від дорослих, діти здатні виявляти себе в художній діяльності. Вони з задоволенням виступають на сцені, беруть участь у концертах, конкурсах, виставках і вікторинах. Розвинена здатність уяви, типова для молодшого шкільного віку, поступово втрачає свою діяльність у міру збільшення віку [5, c.101].
Для досягнення творчих здібностей необхідний "двигун", який запустив би в роботу механізм мислення, тобто необхідні бажання і воля, потрібна "мотиваційна основа".
Одним з найважливіших факторів творчого розвитку учнів є створення умов, що сприяють формуванню їх творчих здібностей. На основі аналізу робіт кількох авторів ми виділили шість основних умов успішного розвитку творчих здібностей вихованців.
Першим кроком до успішного розвитку творчих здібностей є ранній фізичний розвиток: раннє плавання, гімнастика, раннє повзання та ходіння. Потім раннє читання, рахунок, раннє знайомство з різними інструментами та матеріалами.
Другою важливою умовою розвитку творчих здібностей є створення умов, що випереджають розвиток дітей. Наприклад, ще задовго до навчання читання однорічній дитині можна купити кубики з літерами, повісити абетку на стіні і під час ігор називати букви. 
Третя, надзвичайно важлива умова – це ефективного розвитку творчих здібностей. Вона випливає з самого характеру творчого процесу, який вимагає максимальної напруги сил. Така умова найлегше досягається, коли дитина вже повзає, але ще не вміє говорити[6].
Четверта умова успішного розвитку творчих здібностей полягає в наданні великої свободи у виборі діяльності, у чергуванні справ, в тривалості занять однією якою-небудь справою, у виборі способів тощо. Але надання такої свободи не виключає, а навпаки, передбачає ненав'язливу, розумну, доброзичливу допомогу дорослих – це і є п'ята умова успішного розвитку творчих здібностей. Найголовніше тут - не перетворювати свободу у вседозволеність, а допомогу – в підказку. Не можна робити що-небудь за учня, якщо він може зробити сам. 
Давно відомо, що для творчості необхідно комфортна психологічна обстановка і наявність вільного часу, тому шоста умова успішного розвитку творчих здібностей - тепла дружня атмосфера в сім'ї і дитячому колективі[7]. 
Успішне здійснення тієї чи іншої діяльності навіть при наявності здібностей залежить від певного поєднання якостей особистості. Одні тільки здібності, що не поєднуються з відповідною спрямованістю особистості, її емоційно-вольовими властивостями, не можуть привести до високих досягнень. Перш за все здібності тісно пов'язані з активним позитивним ставленням до відповідної діяльності, інтересом до неї, схильністю займатися нею, переходять на високому рівні розвитку в пристрасну захопленість, в життєву потребу в цьому виді діяльності. 
У школі часом зустрічаються учні, які завдяки своїм здібностям все схоплюють на льоту, добре встигають, незважаючи на лінощі, неорганізованість. Але в житті вони зазвичай не виправдовують надій, і саме тому, що не звикли серйозно і організовано працювати, наполегливо долати перешкоди. 
Висновки. Таким чином, творчість для молодшого школяра у навчальному процесі передбачає наявність у нього здібностей, мотивів, знань і умінь, завдяки яким створюється продукт, що відрізняється новизною, оригінальністю, унікальністю. Успішний розвиток творчих здібностей можливий лише за створення певних умов, сприяючих їх формуванню. Такими умовами є: ранній фізичний та інтелектуальний розвиток; створення ситуацій випереджуючого розвитку; самостійне рішення дитиною завдань; надання свободи у виборі діяльності; розумна, доброзичлива допомога дорослих; комфортна психологічна обстановка, заохочення дорослими дитини до творчості.
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